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Ata da trigésima sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos vinte dois dias do 

mês novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Raimison 

Antônio de Abreu Santos e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, 

Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, 

Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, 

Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos e Ronny Vonn 

Correa de Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão 

deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 203/2022 de autoria 

da Prefeitura Municipal de Itaituba que trata sobre o pedido de licença do prefeito municipal 

conforme artigo 24, IV c/c o artigo 44 da Lei Orgânica do Município de Itaituba. CT 11.0726 

GRCR FCR/2022 de autoria da Empresa CLARO em referência aos Ofícios nº 00382 de 

16.09.2022 e nº 00362 CMI de 24.08.2022. Portaria nº 309/2022 de autoria desta casa de leis 

que designa o vereador Thiago Maciel Neves a se deslocar até a cidade de Belém/PA. Portaria nº 

310/2022 de autoria desta casa de leis que designa o vereador Rangel Cruz Moraes a se deslocar 

até a cidade de Belém/PA. Projetos para tramitação: Projeto de Decreto Legislativo nº 042/2022 

que concede licença ao prefeito para tratamento de saúde. Projeto de lei nº 054/2022 de autoria 

do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, denomina-se de Beco A (loteamento do Pai Velho) o 

beco entre a Rua Manoel Mendes Castro e o Beco B e dá outras providências neste município de 

Itaituba/Pa. Projeto de lei nº 055/2022 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

denomina-se de Beco B (loteamento do Pai Velho) o beco entre o Beco A e o Beco C e dá outras 

providências neste município de Itaituba/Pa. Projeto de lei nº 056/2022 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, denomina-se de Beco C (loteamento do Pai Velho) o beco entre o 

Beco B e a 5ª travessa do Bairro da Liberdade e dá outras providências neste município de 

Itaituba/Pa. Projeto de lei nº 058/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, institui o 

Programa de Atendimento médico nas creches e escolas municipais e conveniadas de Itaituba e 

dá outras providências. Projeto de lei nº 059/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, 

dispõe sobre mão única a Avenida Santa Catarina conhecida como 10ª rua, tendo como marco 

zero o Bairro Jardim das Araras sentido Rodovia Transamazônica e dá outras providências. 

Projeto de lei nº 060/2022 de autoria dos vereadores Dirceu Biolchi e Iamax Prado Custódio, 

denomina se de “Laboratório de análises clinicas Mauricio Ramon Castro Pires” o laboratório em 
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anexo ao Hospital Municipal de Itaituba e dá outras providências. Projeto de decreto legislativo 

nº 036/2022 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, concede título de Cidadão 

Itaitubense ao senhor tenente coronel QOPM Jorge Neves de Campos, como reconhecimento aos 

serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 037/2022 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, concede título de Cidadão Itaitubense ao senhor 

Francisco do Nascimento Sousa, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 038/2022 de autoria do vereador Iamax 

Prado Custódio, concede título de Honra ao mérito ao senhor tenente coronel QOPM Eder Santos 

Araújo, como reconhecimento aos serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de 

decreto legislativo nº 039/2022 de autoria do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, concede 

título de Cidadão Itaitubense ao senhor Ronny Vonn Correa de Freitas, como reconhecimento 

aos serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de decreto legislativo nº 040/2022 de 

autoria do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, concede título de Honra ao Mérito a senhora 

Cleusa Maria Brandão, como reconhecimento aos serviços prestados ao município de Itaituba. 

Projeto de decreto legislativo nº 041/2022 de autoria do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, 

concede título de Cidadão Itaitubense ao senhor Ocimar Cezário de Sá, como reconhecimento 

aos serviços prestados ao município de Itaituba. Os projetos foram enviados a sala de comissões 

para analise e parecer. O presidente desta casa colocou o Projeto de Decreto Legislativo nº 

042/2022 que concede licença ao prefeito para tratamento de saúde em discussão e votação. 

Após a discussão o referido projeto foi aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: 

Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, iniciou agradecendo aos militares e forças armadas 

por representarem e auditarem as eleições e constatarem possíveis fraudes, pedindo que o TSE 

esclareça os fatos apurados. Falou sobre a saúde do município e as emendas impositivas, sendo 

que a sua será para equipar e implantar um laboratório de sangue na cidade. Disse que a saúde 

em geral precisa melhorar muito e que o executivo municipal tem como fazer. Com a palavra o 

vereador Iamax Prado, comentou que recebeu mensagens de populares informando que a Rede 

Globo não está funcionando no município e que o sinal analógico dará lugar ao sinal digital que 

logo será restaurado. Falou sobre as obras que estão sendo construídas nas comunidades do 

município, citando a construção de uma Urgência e Emergência no Distrito de Moraes de Almeida 

e que em breve a obra será iniciada. Finalizou falando que a saúde do município melhorou 

bastante e que precisa melhorar muito mais. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck, 

comentou sobre as eleições e que até hoje estão acusando que houve fraude e nada foi provado 

e isso é de quem não aceita a derrota. Disse que os grupos das manifestações estão sendo 

organizadas por pessoas que ganharam nesse governo e estão causando prejuízos com os 

bloqueios. Em relação aos repasses a saúde do município, disse que tudo está no portal da 

transparência de Itaituba e que todos podem ter acesso para tirar suas dúvidas. Com a palavra o 
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vereador Manoel Rodrigues, falou sobre o Censo 2022 que está acontecendo em Itaituba e que 

os recenseadores precisam de ajuda do gestor municipal, caso contrário o município será 

prejudicado futuramente. Disse que já se reuniu com o prefeito municipal e o coordenador do 

IBGE em Itaituba para tratar sobre demandas e ajustar o trabalho na cidade e região. Finalizou 

falando sobre a arrecadação do município aumentara para o ano que vem e que dará para fazer 

muita coisa. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a aplicação dos 

recursos na área da saúde para o município e que obras estão sendo feitas, enfatizando que 

ainda falta fazer muito, mas o importante é que está sendo feito. Lembrou sobre o dia da 

Consciência negra e comentou sobre o dia e o preconceito que os negros ainda sofrem hoje em 

dia. Disse que ama sua cor e sempre traz a luta do povo negro e não poderia deixar de citar o 

dia 20 de novembro. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze 

minutos. Colocada a sugestão e em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade.  ORDEM 

DO DIA: Requerimento nº 497/2022 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer 

do executivo municipal a troca do poste quebrado na 6ª rua com a 4ª travessa Bairro Jardim das 

Araras, sendo primeiro poste após a 4ª travessa. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

498/2022 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o 

escoamento da água represada no Bairro Irajá. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

499/2022 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal que seja 

arrumada a 8ª travessa depois da São José na 7ª rua do Jardim das Araras. Requerimento nº 

500/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a 

contratação de dois profissionais fisioterapeutas, um terapeuta ocupacional e um fonoaudiólogo 

para o centro de reabilitação CER. Requerimento nº 501/2022 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal a construção de uma quadra poliesportiva nas 

dependências da SEMDAS. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 502/2022 de autoria 

da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a manutenção dos 

equipamentos da academia ao ar livre na praça do Bairro da Liberdade e limpeza. Requerimento 

nº 503/2022 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal o 

reparo da iluminação com a troca de refletores queimados no campo da Comunidade 

Independência I. Requerimento nº 504/2022 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, 

requer do executivo municipal um mutirão de limpeza no Bairro Bom Jardim. Aprovados por 

unanimidade. Moção nº 033/2022 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

aprovação de moção de aplausos e congratulações ao Dia da Consciência negra. Aprovada por 

unanimidade. Moção nº 034/2022 de autoria do vereador Conrado Wolfing, requer aprovação de 

moção de aplausos ao senhor engenheiro civil Marcos Roberto Conde pelos relevantes serviços 

prestados à população de Itaituba. A moção foi rejeitada pela maioria dos vereadores presentes. 

Requerimento verbal de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas que solicita o uso da 
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tribuna popular para próxima sessão a ser usada pela representante do Instituto Rosa Barreto. 

Aprovado por unanimidade. Em seguida foi feita a entrega de Moção aos integrantes da 

“Patrulha da Mulher” sendo uma iniciativa do presidente desta casa o vereador Dirceu Biolchi. 

Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

  Dirceu Biolchi                                          Luiz Felipe Marques Cordeiro 

     Presidente                                                         2º Secretário  


